

# 头胎为双胞胎的不能再生二胎

据《北京晨报》消息 新的生育政策方案出台后,引发了多方关注。双胞胎家庭能否再生二胎?究竟是“单独二胎”还是“单独两孩”?针对市民的疑问,卫计委相关人士11月19日出面澄清,“单独两孩”不等同于“单独二胎”。如果“单独家庭”的第一胎生的是双胞胎或多胞胎的话,那该家庭就不适用此次新政了。“坚持计划生育的基本国策,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策,逐步调整完善生育政

策,促进人口长期均衡发展。”11月15日发布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,宣布了这一人口与生育政策的重大调整。由于有很多媒体将本次的新政简称为“单独二胎”政策,由此引发了不少市民的疑问:已有的双胞胎单独家庭或者未来生育了双胞胎的夫妻能否再要二胎?所谓“单独二胎”的政策解读怎样才更准确?到底是叫“单独两孩”还是“单独二胎”?

对此,11月19日卫计委相关人士明确向记者指出,其实按照严格意义上来说,此次的新政应该简称为“单独两孩”更为准确。日前公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中就明确提出,坚持计划生育的基本国策,启动实施一方是独生子女的夫妇可以生育“两个孩子”的政策。也就是说,如果“单独家庭”的第一胎生的是双胞胎或多胞胎的话,那该家庭就不再适用此次的新政了。

妇联星空 >>

## 道县: 教家长怎样面对孩子高考

今日女报/凤凰网(通讯员 唐香莲)“高考是应试教育,更是综合素质教育”“父母宜帮孩子确立可实现的目标”“要培养孩子四个好习惯”……日前,在永州市道县妇联与该县教育局、县一中联合主办的“关注高考,成就孩子”大型家庭教育专题会上,湖南师范大学附中副校长黄月初率领的指导团队的演讲赢得了台下近1000位学生家长的阵阵掌声。

湖南师大附中教育专家、英语特级教师刘淑英就如何培养学生综合素质和正确对待高考,作了精彩讲座;该校家长代表、长沙学院副教授张兴洲现身说法。张兴洲的孩子张明,1993年曾以第一名成绩考入师大附中超常班,1997年进入北京大学物理系,2001年进入美国芝加哥大学深造,获博士学位,现在纽约华尔街从事金融管理。

家长们对这次不同寻常的教育专题会反响很好。该县副县长周云玲介绍说:该县“留守”学生较多,家长教育子女的观念方法亟待提升,开展家庭教育专题活动,就是要推动家长们提高家庭教育水平,形成家、校教育合力,成就孩子们的幸福未来。该县县委常委、副县长李四清表示,该活动很有意义,深受家长们欢迎,值得长期坚持下去。

## 还想“假住院”套取医保?没门!

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵)原本为病人看病治疗的医保费用,却一再沦为被医院、病人套取资金的“肥肉”。11月19日,记者从湖南省人力资源和社会保障厅获悉,湖南近日对一些以“挂床住院”“虚假住院”等方式套取医保费用的医院进行了严肃查处。

院为其出具病历,但这些人并不是真的住院,依然在家休养,有的竟然还在上班。这样,“病人”享受医保医疗报销,医院也可从中“套取”医保基金而“创收”。

此外,部分“骗保”医院对患者“小病大治”,本来不需要住院治疗的小病,在填写住院病历时更改为需要住院治疗的大病种,以套取医保资金。还有部分“骗保”医院存在伪造虚假病历,花钱雇请参保病人来医院住院和虚报药品的行为。

近日,长沙市医保局下发通报,对长沙德福医院、长沙普济医院等医院违反医保政策和协议的行为进行严肃处理。长沙德福医院因“挂床住院,虚假住院,虚造病历,财务管理混乱”等违规违约行为被中止服务协议6个月,自2013年10月9日起,暂停医保费用结算,不得收治市医保病人;追回违约医疗费并处5倍拒付;违规行为纳入对医院的年度考核扣分;报请长沙市人社局取消其定点资格。

## 《怒放2013》开启湖南首届艺术电影展

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰 实习生 颜思静)“一辈子一定要为梦想和爱情疯狂一次!”11月19日,电影《怒放2013》首映会暨潇湘艺术电影放映厅揭牌仪式在潇湘国际影城举行。随着著名

歌手、导演卢庚戌的这部纪录青春的电影播放,开启了湖南首届艺术电影展大幕。

很多人说艺术电影缺乏市场和观众,为了让更多观众了解、接受艺术电影,潇

湘电影集团等单位共同推出“潇湘后窗放映计划”。此活动以推广优质艺术电影、丰富电影市场为目的,计划于每周六、日下午在潇湘电影集团旗下影城长期开设艺术电影放映专场。

## 茶陵: 女书法家协会成立啦

今日女报/凤凰网(通讯员 陈朝希)11月14日,株洲市茶陵县成立了女书法家协会,来自全县各行各业的数十名女性书法创作者、爱好者齐聚一堂。

茶陵县女书法家协会在为期半年的紧张筹备后成立,现共有登记会员25名。协会将定期举办交流活动,为广大女性书法家、爱好者搭建一个学习创作、施展才华的平台。近年来,茶陵县书法事业蓬勃发展,也借助茶陵积极创建“中国书法之乡”的契机,茶陵县女书法家协会将努力带动会员创作出具有鲜明女性特点的艺术作品,培养一批优秀女性书法人才,更为全县女性营造浓厚的书法氛围。

## 刘一祯任“老年希望工程”形象大使

今日女报/凤凰网(通讯员 郭幸福)11月13日,第八次全国“爱心护理工程”工作会议暨“老年希望工程”启动仪式在北京举行,全国敬老爱老宣传大使、空政文工团青年歌唱家刘一祯深

情地演唱了“老年希望工程”主题歌《为善乐》。第十届全国人大常委会副委员长、全国妇联原主席顾秀莲出席仪式,并向刘一祯颁发了老年希望工程形象大使聘书。

以“关注失能老人、共享生命尊严”为主题的“老年希望工程”由中国老龄事业发展基金会组织实施,是社会组织参与养老服务、推进我国慈善事业发展的重要举措。

## 桂阳县工资集体协商协议签订率达97.1%

今日女报/凤凰网(通讯员 郭富兵 郭晓军)近日,桂阳县人社局发布消息显示,截止10月底,该县已签订工资集体协商协议125份,涵盖企业371家,签订率达97.1%,提前超额完成市、县

级目标任务。据悉,今年该县确定了22名(兼)职工工资集体协商指导员,工资集体协商指导员与法律监督员、劳动保护监督员、劳动争议协调员、劳动法律宣

传员形成联动,形成推进工资集体协商工作的强大合力。同时,该县利用片区区域优势,分片确定负责人约谈企业代表,有力推动了工资集体协商工作的开展。

## 衡阳: 医院护理组获“省三八红旗集体”

今日女报/凤凰网(通讯员 高敏)为了更好地激发各行各业的妇女组织和广大女职工参与经济、服务社会热情,11月18日,衡阳市妇联主席周红玲、副主席资艳、龙华为获“湖南省三八红旗集体”的南华大学附二医院乳甲外科护理组授牌。

南华大学附二医院是衡阳市属省级三甲医院,乳腺甲状腺护理组共有11名职工,均为女性。自去年以来,护理组积极参与“关注女民生·关爱女性健康”妇女乳腺健康普查公益项目,已为6000多名衡阳女性提供了免费乳腺健康普查。目前,该科已赢得了“先进工会小组”、“星级集体”、“星级个人”、“优秀护士”、“优秀护理带教老师”等一系列荣誉称号,更获评为衡阳市二个省级“三八红旗集体”之一。

## 冬季预防肺炎,先认真对待感冒

初冬季节,小儿感冒后,应及时、正确治疗,以免发展成肺炎。

一般伤风感冒主要症状有鼻塞、打喷嚏、流清水样鼻涕、咽喉痒或疼痛。不经治疗也可在3-4天内痊愈。病情较重时鼻塞、咽痛明显,并有发热,可伴呕吐、腹泻或便秘等消化系统症状,腹部淋巴

结肿大还会引起腹痛。

由流感病毒引起的流行性感冒,好发于冬末春初季节。起病急,突发高热,伴头痛、咽痛、全身肌肉疼痛、干咳、呕吐,甚至惊厥等症。眼部可出现眼睑水肿,结膜充血,有黏性分泌物。

(湖南省儿童医院麻醉手术科 代慧)



查询·订票·送票·常服服务

湖南省第二届网络文化节系列活动之一



# 幸福e家网络亲子秀

秀照片/晒故事/赢大奖



详情请登录 www.fengone.com



- 活动时间:** 2013年11月1日—2014年1月
  - 参与方式:** 登录凤凰网,注册凤凰网ID,点击进入“幸福e家网络亲子秀”专题页面,发布博文,在“站点类别”选项中选择“幸福e家亲子秀”,即可参与评选。
  - 征集内容:** 和孩子一起的幸福时光、父母的育儿经验与感悟、孩子成长过程中的温馨小故事、洋溢着满满幸福的亲子照和孩子照等。总之,孩子带给父母的幸福与烦恼,都是我们欢迎的内容。
  - 参赛要求:** 原创。内容积极向上,富有趣味性、生动性,真情实感。
  - 奖项设置:**
    - 一等奖:2名 奖金2500元+证书;
    - 二等奖:4名 奖金1500元+证书;
    - 三等奖:6名 奖金800元+证书;
    - 勤力奖:10名 奖金200元+证书;
    - 优秀组织奖:奖金2000元+证书
- 成功推荐三名新人参赛即可获赠螺旋藻//豆多多谷物粉一盒,赠完为止。

